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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 28 listopada 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 28 listopada 2007 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie 

Komisji oraz kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i przedstawił porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Dyskusja nad propozycją budżetu Gminy Kórnik na 2008 rok. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

Radny Jarzy Rozmiarek zawnioskował o ponowne rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych 

i transportu nieczystości ciekłych.  

Dyskusję nad projektem włączono do porządku obrad. 

 

Radny Jerzy Rozmiarek zaproponował obniżenie górnej stawki za odbiór nieczystości stałych 

do 18,00 zł, gdyż obawia się złego odbioru społecznego podwyżki. Kierownik Antoni Kalisz 

powiedział, że jest to najniższa możliwa stawka w stosunku do wysokości opłat ustalonych 

przez przewoźników. Radny Janusz Wojtuś podkreślił, że należy zwrócić uwagę  

na przestrzeganie Regulaminu przez przewoźników,  w szczególności w punkcie  

dot. częstotliwości odbioru nieczystości. 

Członkowie Komisji jednogłośnie (4 za – radna Julia Bartkowiak spóźniła się) wyrazili wolę 

obniżenia stawki do 18,00 zł za 1 osobę/m-c. 

 

2. Przewodniczący Janusz Wojtuś przypomniał, ze na poprzednim posiedzeniu członkowie 

KOŚ zapoznali się z budżetem Gminy Kórnik na 2008 rok w zakresie GFOŚ i wydatków  



na ochronę środowiska, nie wniesiono uwag. Radny Jerzy Rozmiarek przedstawił wnioski  

do budżetu 2008 roku z Komisji Rolnictwa, które są związane z ochroną środowiska: 

- zamieszczenie w dziale 010 – Rolnictwo, rozdziale 01010 § 6050 zadania: wykonanie 

projektu dokończenia wodociągowania wsi Czmoniec w kwocie 20.000,00 zł (środki  

z zadania: budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Poznańskiej i Szkolnej w Borówcu) – 

członkowie Komisji Ochrony Środowiska poparli wniosek, z zastrzeżeniem, że należy 

sprawdzić możliwości techniczne dokończenia wodociągowania, 

- zwiększenie do 100.000,00 zł środków na zdanie: dofinansowanie do przydomowych 

oczyszczalni ścieków (środki w wysokości 50.000,00 zł  z zadania: budowa budynku 

sanitariatów OSiR w Kórniku dział 926 - Kultura fizyczna i sport, rozdział 92695 §6050) -

kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że 50.000,00 zł zostało przeznaczone  

na dofinansowanie do tzw. związków ściekowych, które prawdopodobnie powstaną  

w Żernikach, Szczodrzykowie i Runowie. Dofinansowanie do przydomowych 

oczyszczalni dla domów wolnostojących zostało ujęte w GFOŚ w kwocie 15.000,00 zł. 

 

Radna Magdalena Kosakowska zwróciła uwagę na zaplanowane w budżecie na 2008 roku 

środki w wysokości 6.500.000,00 zł na budowę centrum sportowo-rekreacyjnego  

z infrastrukturą towarzyszącą. Przypomniała, że projekt centrum został opracowany  

z rozmachem, by uzyskać środki unijne. Ponieważ Gmina Kórnik otrzymała informację,  

że inwestycja nie będzie dofinansowana radna uważa, że należy zrewidować projekt  

i dostosować zamiary do posiadanych środków, tak by zadanie nie pochłaniało ponad 10% 

przyszłorocznego budżetu. 

 

Weszła radna Julia Bartkowiak 

 

4. Kierownik Antoni Kalisz poprosił radnych o zaopiniowanie projektu w sprawie: udzielenia 

pomocy finansowej Gminie Środa Wielkopolska. Wyjaśnił, że władze sąsiedniej gminy 

wyraziły zgodę na składowanie odpadów z Gminy Kórnik w 2008 roku na średzkim 

składowisku. Przekazanie środków na zakup prasy do folii i makulatury oraz plastikowych 

butelek będzie formą współfinansowania bieżącej działalności składowiska. 

Jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowano projekt (5 za). 

 

6. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


